

我家的小狗

市中区中兴小学二(1)班

小记者 王一名
辅导老师 宋苒

我家有一只小狗，名字叫“豆豆”，它长得非常可爱，我非常喜欢它。

小狗的头就像篮球一样圆圆的。可爱的脑袋上有着一双明亮的眼睛，像两颗黑色的宝石。小狗全身的毛是雪白色的，像个小毛绒球，尾巴还会经常摇来摇去，好像在和大家问好。

有一次，我在吃东西，它就在旁边一直用圆圆的大眼睛看着我，好像在说：“主人，我也想吃，求你给我一点吧。”于是就扔给它一块儿肉，只见它转眼间叼着肉跑到远处吃了起来。看那样子香极了！

我们家因为有了“豆豆”，欢笑也多了起来。

我的妈妈

山亭区实验小学一(3)班
小记者 郝心远
辅导老师 王延玲

我的妈妈既勤劳又善良。

每天天不亮妈妈就起床做饭了，我和爸爸起床后，一桌香喷喷的饭菜就做好了，吃着妈妈做的饭菜真幸福！

吃完饭，妈妈急匆匆地把我送到学校后就赶着去上班。工作了一天的妈妈晚上下班后回到家，更是忙得团团转：做饭、扫地、拖地、洗衣服……每当我看到妈妈累得满头大汗时，我也帮着干，妈妈总是夸我是个懂事的孩子。

妈妈十分节俭，从不乱花一分钱。可有一次她的同事生了重病，大家都捐款，妈妈竟捐了半个月的工资。这一来，我们的生活一切从简，饭菜以素食为主，妈妈说就是吃糠咽菜心里也是甜的。

我的妈妈虽然不漂亮，虽然不时髦，但她却是我心目中最伟大的妈妈。

一枝红杏出墙来

市中区建设路小学五(3)班
小记者 王秋瞳
辅导老师 王敬

春光明媚，百花争艳，碧蓝的天空万里无云。

这天，大诗人叶绍翁独居书斋，两只胳膊交于胸前，踱来踱去，时而双眼紧闭，时而双眉紧锁，实觉无诗可写，无聊之至，便换上蓝袍，穿上木屐，信步游至朋友家门前。

他登上台阶，推了推门，未开，于是又伸手轻轻地敲门，就这样推推敲敲。好长一段时间，忽然发现，巴掌大的锁头挂在门上，叶绍翁透过门缝往里瞧去，青青的苔藓一片碧绿，柔柔地俯卧在地上，中间镶了一条窄窄的石子路。他若有所思，猜想大概是主人怕园里的苔藓被人践踏，而上锁的话那就未免太小气了！

叶绍翁在花园外面寻思着、徘徊着，很是扫兴。在他无可奈何正准备离去的时候，抬头之间，忽见墙上一枝盛开的红杏花探出头来，正冲着人打招呼呢！它是那么娇嫩，那么富有生命力啊！叶绍翁仿佛看到园内的花儿争奇斗艳开放，报喜的杜鹃花、粉红色的桃花、雪白的梨花，真让人向往啊！叶绍翁快意的想道：“啊！满园的春色已经溢出墙外，任你主人把园门闭得再紧，也关不住它！”

想到这叶绍翁情不自禁地吟诵起来：

应怜屐齿印苍苔，
小扣柴扉久不开。
春色满园关不住，
一枝红杏出墙来。

我为大地做美容

市中区实验小学四(6)班 小记者 胡厚毅 辅导老师 黄帅

春姑娘迈着轻盈的舞步来了，用她的绿色画笔给枣庄城平添了几分生机勃勃的春色。

今天，在老师的带领下，我们来到了人民公园，开始了我们的实践活动。我们一路走来一路看，公园里的各种植物在春风的吹拂下舒展着腰肢，欢迎我们的到来。

不一会儿，园林绿化处的李老师带领我们来到一块空地上，只见这儿没有树，嘿，在这儿栽树最好不过了！

我们在李老师的指导下“开工”了。我对着画好的

圈圈猛得一挖，哇，这土好肥沃啊！坑要挖得能把整个树根放进去。虽说土很肥沃，但是，挖坑毕竟不是件简单的事，这不，我一铲下去，只听“铛”的一声，突然挖不动了，连我的手都震麻了。仔细一看，哦，原来是一块石头，这时，聪明的武子沐立即就说：

“先用小铲子将旁边的泥土拨开，把它拔出来！”说着，我和范瑾瑞便动起手来，好不容易才把旁边的泥土拨向四方，接着大家一起齐心协力，硬是没把这块石头给拔出

来，它就像在地下生根了似的，纹丝不动。我灵机一动，先用铲子抵住石头的一边，另外几个人再把石头往外拔。“一、二、三！”呼，石头啊石头，你终于出来了！

一个大坑终于出世了，这就是我们费了九牛二虎之力才挖出的大坑。姜齐轩将树苗插进去，扶直了，我和范瑾瑞便开始培土，土不能太紧，但也要填实。终于，皇天不负有心人，我们终大功告成了！

植树是为大地做美容，真有意思啊！

永安生态园游记

市中区逸夫小学三(5)班 小记者 王湘宁 辅导老师 李春

今天是星期六，我和爸爸、妈妈打算一起开车去游玩，去哪呢？正好妈妈的手机微信朋友圈里有朋友分享了永安生态园的游记图片，我们一看，就被深深地吸引住了，立即决定就去——永安生态园。

我们走了好久，经多方打听，终于来到了永安生态园。远远地我们就看到一个高大雄伟的门楼，上面写着“永安生态休闲度假区”。沿着小路往里，去只见高高的一个大风车屹立着，仔细一看好像战争时

的小炮楼，我和爸爸猜测有可能是一架风力发电机。

停下车往里走，我们全家人都愣住了，这里简直就是花的海洋，红黄蓝青靛紫，五颜六色，色彩斑斓，真是太美了，而且种植的是那么井然有序。我们三人迫不及待地跑到花中间，拿出手机，拍照留念，尽情享受着花的世界的快乐，沐浴着花的海洋的温暖，那滋味真是无法用语言来表达。

正当我拍照高兴时，咦，这是什么？我跑过去一瞧，

啊，是石头雕刻的马。我趁势爬了上去，喊着妈妈来为我拍照，趴着，站着，蹲着，各种Pose，令妈妈哭笑不得。

就这样，我们顶着太阳玩了一下午，可是一点都没感觉到热。傍晚太阳下山了，我们很舍不得在夕阳下拍了一张照片离开了。

真是应了那句话“品农家小吃、行绿色通道、吸深林氧气、观古色村落、览田园风光、听山谷涛声……”，永安生态园，我还会再来的。

老师，谢谢你

薛城区南临城小学三(1)班 小记者 张圣宇 辅导老师 王平

世上最辛勤的蜜蜂是谁？是老师！世上最辛劳的园丁是谁？是老师！世上最劳累的人是谁？是老师！世上把毕生都献给祖国未来花朵的人是谁？是老师！老师是神圣的，老师像天使般无微不至地关怀着一个个“小精灵”——我们。我们，怎能不感谢？怎能不心存感激？能把老师为我们所做的一切当成理所当然？

老师，我谢谢你，感谢你的和蔼可亲。上课时，当一位同学答不上问题，你总会和蔼地说：“别急，慢慢来。”这时，答不上问题的同学感受到了你的温暖，自信地把问题答

了出来。下课时，当我们像小鸟般依偎在你身旁时，你总是可亲的，与我们一起聊天，一起分享快乐，一起分担忧愁。

老师，我要谢谢你，感谢你的包容。当我们犯了错时，你总是和颜悦色地教育我们，与我们交流。如果是故意犯错，你便会语重心长开导我们。如果是不经意犯了错，你便会告诫我们凡事要小心，三思而后行。这时，我们总会被你那包容所感化，虚心接受教导，改正错误。

老师，我要谢谢你，感谢你的教学。从我踏进校门开始，便是你一直用你的知识充

实了我的大脑，便是你一直用的话语告诉我人生的哲理与可贵。你的课堂总是富有生机，总是生动有趣，让我难以忘怀。当我遇到难题时，你总会耐心为我讲解，直到我弄懂为止，你才带着满意的笑容离开教室……

老师，我要谢谢你！如果没有你，我的人生会没有色彩；如果没有你，我的人生会没有生机；如果没有你，我的人生会枯燥无味。你为我付出得太多太多，你为学生付出得太多太多……我理当对你拥有一颗感谢的心。

春天就在这儿

台儿庄区实验小学四(1)班 小记者 胡迦敏 辅导老师 侯林腾

太阳温柔地洒下几缕和煦的光，我知道春来了……

走在初春的街头，看着身边的行人换下了冬日里“熊”一般笨重的装束，换上了有着跳跃色彩的春装，积压在心头一冬的阴郁之感一下子消散，透心的晴朗充溢全身。

春来了，人仿佛也不像冬天那般慵懒和消极，卸下身上的棉衣棉裤同时带走困倦。春一来，全身的血液、神经、骨骼好像一齐醒了过来，急于到体外去活动活动，于是人便不自觉地跟着躯体走向了春意盎然的花园里。

春天里的花园，不像冬日那般清冷萧条，也不像夏日那般喧闹嘈杂，它有一种特殊的含蓄的美。看远处那颗颗垂柳，鲜嫩的芽儿从枝干间冒出了头，这儿有那儿无的叶子零星点缀在树间，像捉迷藏的小孩子一般顽皮，那颜色嫩得让

人不忍去触碰，仿佛轻轻一动叶子就会掉落下来。大片的垂柳连在一起，一眼望不到边际的绿，让你欣喜惊叹！

传入鼻中的阵阵芳香提醒我，花儿才是春天的主角。迎春花开得最早，当别的花都在沉睡，或刚刚睡醒时，迎春花早已开始向世人展示自己那婀娜的身姿，嫩嫩的黄花随风翩翩起舞，枝条伸展了又伸展，大有一种“迷死人不偿命”的妖娆美态。

桃花和梨花哪儿能闲着，次第开放着，粉得那么可爱，香得那么纯洁，都美得那么耀眼。有的羞涩地打着朵儿，有的欢愉地开着瓣儿，还有的长着不成骨朵的骨朵，姿态不一，却都那么让人迷恋。“嫩芽梦醒争春，百花待放齐笑。”说的大概就是这样的美好景致吧！

“春风先发苑中梅，樱杏

桃李次第开。”是的，花儿都开放了，因为春风来了。我喜欢春风轻拂脸庞的感觉。冬日里的风带着刺骨的寒，刮在脸上像刀刃一样，而春风却那么柔和，像母亲的手，暖暖的，很舒服。春风像信使般把春的讯息带来，于是不知从何时起，河流解冻了，冰雪消融了，青蛙跳出了池塘；花儿笑了，鸟儿也乐了，一切又恢复了生机。有时我会想，春风她真是个神奇的精灵。

像热爱音乐的人提起贝多芬，像钟爱绘画的人谈及凡高，我只要提及春天，就兴奋得不能自己，但有一个时刻我会安静下来，那就是春日将逝之时，因为我要感受春的气息，倾听春的脚步。

春天就在这儿，你听见了吗？

请到森林公园玩

薛城区临山小学四(10)班

小记者 张云逸
辅导老师 刘娟

春天来了，万物复苏，鸟语花香，正是出门踏青的好时候，那么去哪儿游玩呢？我建议大家去远离喧哗、空气清新的森林公园玩，上次我们一家人去那玩时，爸爸、妈妈和我都不想走了。

迎着和煦的春风，迈着轻快的脚步，我们来到了森林公园，我不禁被眼前的美景陶醉了。金黄的油菜花成群结队地开着，金灿灿的一片，远远望去，就像金色的波浪向我们涌来。粉红的桃花，不妖不艳，散发出淡淡的香味。紫色的薰衣草，慢慢绽开了笑容，它虽不如兰花那般鲜艳，如牡丹那般名贵，但它却有一种独特的气质。还有一些不知名的小紫花，远远望去，像晶莹的星星，于是我给它们取了个富有诗意的名字——“满天星”。还有金黄璀璨的蒲公英和迎春花，也在默默装扮着这个世界。

公园里的小草和柳树都变绿了，不经意间，小草已经露出了小脑袋，叶子随风摇摆，好像在向踏青的人们宣告：“我来了！我来了！”鹅黄色的柳叶从柳条里探出头来，新奇地打量着这个世界，有时还会跟风阿姨跳舞呢！多美的一幅画面呀！希望大家来森林公园游玩，希望我的建议能被大家采纳。

找春天

山亭区实验小学五(2)班

小记者 梁萱
辅导老师 柴明

冬爷爷已经悄无声息地离去了，春姑娘默默地来到了我们身边。可是，她在哪儿呢，跟随我的脚步，一起去寻找春天吧！

瞧！春天在公园里！一株株小草探出了稚嫩的脑袋，东张西望，仿佛对这个世界充满了好奇。棵棵柳树吐出了青翠的嫩芽，好似一颗颗绿宝石嵌在柳树身上。迎春花在微风中绽开了笑脸，一团团，一簇簇，微风吹过，如同一只只美丽的金蝴蝶翩翩起舞，阳光下格外耀眼。桃花、梨花、杏花也不甘示弱，散发出阵阵沁人心脾的清香，微风走过，遍地起了美不胜收的“花雨”，景色十分迷人。小溪清澈见底，荡漾的碧波轻抚着岸边长势旺盛的碧草，一条条可爱的鱼儿在水中嬉戏，玩耍……

瞧！春天在校园里！少先队员们佩戴着鲜艳的红领巾，顶着灿烂的阳光，沐浴着和煦的春风，兴高采烈地去上学，个个喷发着太阳的香气。校园里，勤劳的值日生把校园打扫得一尘不染，时不时传来阵阵欢声笑语。美妙的鸟鸣声伴随着清脆的读书声，在校园里久久回荡着，美好的一天又开始了。

春天在公园里，在校园里，在森林里，在郊外中……哦！春天无处不在！

